

Связисты отмечают юбилей

22 апреля в/ч 03213, дислоцирующаяся в пос. Горская, отпраздновала свой 50-летний юбилей. Часть была сформирована на основании постановления Совета Министров СССР от 6 января 1958 года в целях обеспечения активных средств ПВО Ленинграда бесперебойной и надежной связью. 22 апреля состоялась торжественная церемония вручения Боевого Знамени — этот день и стал официальным «Днем части».

Первым командиром части был подполковник **Н.Г.Прозоров** (с 1958 по 1966 год). Затем должность командира занимали: **В.В.Кулебякин** (с 1966 по 1975 г.г.), **Ф.Ф.Сорокин** (с 1975 по 1986), **П.Б.Закутей** (с 1986 по 1992 г.г.), **К.Ф.Коновалов** (с 1992 по 1998 г.г.), **Н.И.Полипонов** (с 1998 по 2000 г.г.), **В.И.Бардин** (с 2000 по 2007 г.г.). С 2007 года командиром части назначен майор **П.А.Аташов**.

В настоящее время батальон обеспечивает бесперебойной связью всю 6-ю армию ВВС и ПВО, что способствует укреплению боеспособности северо-западных рубежей нашей Родины. За годы существования часть подготовила много высокопрофессиональных «классных» специалистов, которые на высоком уровне поддерживали кабельные линии в исправном состоянии. Аварийную команду рады видеть на всех узлах связи. Приходится работать и в 30-ти градусный мороз, когда земля промерзает насквозь, а вода превращается в лед, и в проливные дожди, никакие погодные катаклизмы не влияют на качество выполняемых работ. Кабельщикам требуется менее суток, чтобы восстановить связь. Специальность «кабельщик-монтажник», полученная за время службы, востребована и на «гражданке». Многие военнослужащие продолжают свой трудовой путь на предприятиях и в организациях Санкт-Петербурга и других регионов России по специальностям, связанным со связью.

В поселке Горская воинская часть 03213 располагается с 1998 года, до этого, начиная с 1964 года, местом ее дислокации был пос. Лахта, сформировалась же часть в Ленинграде.

Место для развертывания части в пос. Горская было определено не случайно. Первые деревянные казармы здесь появились в начале 20-х годов XX века (после подавления «Кронштадтского мятежа»). Здесь квартировал кавалерийский полк РККА, а после его расформирования — отдельный артиллерийский дивизион на конной тяге. В середине 30-х годов артдивизион развернули в 115-й отдельный зенитно-артиллерийский полк (СВАП). Его командиром был майор **В.Г.Привалов**.

Полк представлял собой мощную боевую единицу: пять дивизионов среднего калибра, в каждом дивизионе было по пять батарей (4 орудия и один зенитный пулемет) дивизион малого калибра и прожекторный батальон.



На прокладке кабеля

В 1936 году для этой части началось строительство жилого городка (двух 2-х этажных казарм, столовой, клуба, складов, конюшен и жилых домов для семей комсостава). В 1938 году строительство городка завершилось и 115-й ОЗАП приступил к плановой, учебно-боевой работе, которая была прервана в ноябре 1939 года с началом советско-финской войны. Полк убыл на фронт, а в городке осталась полковая школа младших специалистов.

Эту школу перед самой войной 1939-40-х годов закончил боец **Ю.В.Никулин** (впоследствии Народный артист России, СССР, Герой Социалистического труда, директор цирка в Москве, кавалер ордена смеха, знаменитый комический артист и клоун). О днях, проведенных в наших местах он написал впоследствии в своей книге «Почти серьезно...».

В годы Великой Отечественной войны в Горской дислоцировался один из дивизионов 115-го ОЗАП, защищавший подступы к аэродрому Горская, а также личный состав инженерно-авиационной службы 26-го гвардейского авиационного истребительного полка действовавшего аэродрома. Позиции артдивизиона хорошо сохранились и в наше время.

Весной 1944 года городок опустел. 115-й ОЗАП был переформирован в 43-ю зенитно-артиллерийскую бригаду и убыл на другой участок Ленинградского фронта, а 26-й ГИАП перелетел на аэродром Ропша.

Летом 1945 года 43-я Краснознаменная ЗАБр вернулась в Горскую, здесь находился штаб бригады и два ее дивизиона. В 1950 году бригада была расформирована, на ее базе развернулась учебная авиационная школа истребительной авиации ПВО.

60-80-е годы — период наиболее интенсивного строительства военного городка: были возведены ныне существующие учебные корпуса, санчасть, штаб, спортивный зал, подсобное хозяйство, кафе, склады, клуб, переоборудованы хранилища, автопарк, КПП.

В разные годы военный городок Горская посещали артисты **Клавдия**

Шульженко, Юрий Никулин, Евгений Леонов, Людмила Гурченко, космонавт Герман Титов, видные военачальники и представители власти.

С 1998 года, момента расположения в городке в/ч 03213, также были проведены большие работы по восстановлению и обеспечению нормальной жизнедеятельности части. На территории военного городка имеется 6 общежитий, в которых проживают все офицеры, прапорщики и контрактники с семьями.

Часть постоянно поддерживает связи с администрацией Курортного района, Муниципальным Советом муниципального образования Сестрорецка. В дни подготовки к юбилею, благодаря помощи Муниципального Совета, в части появилась современная аудиовизуальная техника и государственная символика, спасибо депутатам Сестрорецка!

Постоянно сотрудничает часть с военным комиссариатом Кронштадтского и Курортного районов. На ее базе проходят ежегодные 5-ти дневные сборы юношей допризывного возраста, Дни призывника. Мальчишки своими глазами видят, из чего складывается служба в армии, проходят строевую подготовку, огневые стрельбы, с удовольствием едят солдатскую пищу. Не обходится без нашего участия и районная игра «Зарница».

Военнослужащие части неизменные участники районных мероприятий, в первую очередь, военно-патриотического направления, Дней воинской славы России. Приближается 63-я годовщина Великой Победы над фашизмом и, конечно, весь личный состав части примет участие в памятных мероприятиях и торжественных церемониях, которые будут проходить на территории муниципального образования.

В День юбилея части хотелось бы пожелать всему личному составу батальона крепкого здоровья, удачи, мирного неба над головой и дальнейших профессиональных успехов.

Антон ДАВЫДЕНКО,
лейтенант,
зам.командира в/ч 03213